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Як проміжні холодоносії найбільше розповсюдження набули 

вода та водні розчини солей. Серед них: спирти і гліколі (метанол, 
етанол, моноетиленгліколь, гліцерин, монопропіленгліколь, 
етилкарбітол), неорганічні солі (хлористий кальцій, хлористий 

натрій, карбонат калію, хлористий магній), органічні солі (ацетат і 
форміат калію).  

При охолодженні харчових продуктів, заборонено 
використовувати токсичні (моноетиленгліколь) та отруйні 
(метанол)  холодоносії. Спирти є леткими рідинами з низькою 

температурою кипіння, тому мають обмежене застосування. 
Водні розчини гліцерину мають надто високу в’язкість при 

низьких температурах. Розчин хлористого кальцію володіє 
високою корозійною активністю та викликає деякі складнощі з 
утилізацією, що значно зменшує такі його переваги, як 
дешевизну, доступність та ефективність передачі теплоти. 

Отже, як проміжні холодоносії в технологіях охолодження 
харчових продуктів, можуть бути використані: пропіленгліколь (є 
харчовою добавкою E-1520);  ацетат калію (E-261); форміат 
калію. 

Завдяки низькій токсичності пропіленгліколю потрапляння 
невеликої (до 0,25%) кількості холодоносія на його основі, в 
результаті випадкових протікань в харчовий продукт, не викликає 
псування останнього. 
Разом з тим, холодоносій повинен одночасно мати високу 

теплоємність, теплопровідність і низьку в’язкість в широкому 
діапазоні температур експлуатації.  
Висока теплоємність і низька в'язкість холодоносія 

дозволяють знизити об’єм рідини в системі і, таким чином 

зменшити розміри і необхідну потужність насосів та діаметрів 



40 

труб системи для забезпечення необхідної подачі рідини в 
системі. 
Висока теплопровідність забезпечує максимальні 

теплопередаючі властивості рідини і потребує меншої різниці 
температури стінки теплообмінника і робочої рідини. 

Зокрема, на кафедрі теплоенергетики та трубопровідного 
транспорту енергоносії ОНАХТ, була розроблена методика 
розрахунку низькотемпературної опріснювальної установки з 
проміжним холодоносієм. Показано, що використання 
форміатних холодносіїв є кращим, позаяк вони володіють 
низькими експлуатаційними затратами, мають невисоку вартість 
та чинять м’який вплив на довкілля.  
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Вода - найпоширеніша і найзагадковіша хімічна сполука на 
планеті. Вона зустрічається в самих різних станах, має безліч 
найрізноманітніших властивостей. Новітні технології, засновані 
на дослідженнях і відкриттях низки вчених, привели до створення 
унікальних установок для очистки води та приготування 
дезінфікуючих водно-сольових розчинів. В основі цих технологій 

лежить принцип електрохімічної активації води, відкритий ще на 
початку XIX століття російським академіком В.В. Петровим. В 

результаті була отримана активована вода. 
Активовані водні середовища - це розчини, одержувані 

шляхом електролізу в діафрагмі електролізера. Слабо 
мінералізований водний розчин подається на вхід електролізера і 
на виході з анодної камери отримуємо аноліт, і відповідно, на 
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